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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il 30 novembre  è l’ultimo giorno utile per presentare all’Agenzia Entrate il modello Redditi precompilato: da quest’anno prevista anche la delega 

Redditi. È l’ultimo giorno per presentare all’Agenzia delle entrate   il 730
 Da quest’anno si può delegare un familiare per  gestire la  propria posizione

marco conti

Il 30 novembre prossi-
mo è una data da cerchiare in ros-
so sull’agenda perché è l’ultimo 
giorno utile per presentare al-
l’Agenzia Entrate (www.agenzia-
entrate.it) i modelli Redditi pre-
compilato (persone fisiche) e 
Redditi correttivo del 730. Da 
quest’anno si può delegare un fa-
miliare o una persona di fiducia 
a gestire la propria precompilata 
e a utilizzare gli altri servizi onli-
ne anche via web o in videochia-
mata. 

La presentazione della pre-
compilata può essere effettuata 
direttamente all’Agenzia delle 
entrate, in via telematica, en-
trando nell’area riservata tramite 

Spid, Cie o Cns; per il modello 
730, tramite il proprio sostituto 
d’imposta, ma solo se presta assi-
stenza fiscale; oppure tramite un 
centro di assistenza fiscale (Caf ) 
o un professionista abilitato. Nel 
primo caso il contribuente deve 
indicare nel modulo i dati del so-
stituto d’imposta che effettuerà 
il conguaglio e compilare la sche-
da per la scelta dell’8, del 5 e del 
2 per mille dell’Irpef, anche se 
non si vuole esprimere alcuna 
scelta. 

Nel caso invece si scelga di pre-
sentare il modello 730 al proprio 
sostituto d’imposta, a un Caf o a 
un professionista abilitato, si de-
ve consegnare la delega per l’ac-
cesso al modello 730 precompila-

to. Sia al Caf che al professionista 
si devono esibire sempre i docu-
menti necessari a verificare la 
conformità dei dati indicati nella 
dichiarazione. Dopo avere invia-
to la presentazione, è possibile 
visualizzare e stampare la dichia-
razione inviata all’Agenzia delle 
entrate. Inoltre, nella sezione 
«Ricevute» si possono controlla-
re e stampare le ricevute dell’in-
vio della dichiarazione e dei ver-
samenti F24 effettuati. Se è già 
stato inviato un modello 730 e si 
ha la necessità di completare o 
correggere la dichiarazione, en-
tro il 30 novembre 2023 è possi-
bile inviare il «Redditi aggiunti-
vo» oppure il «Redditi corretti-
vo». Il «Redditi aggiuntivo» va 

presentato se è stato inviato il 
730 precompilato e, per esempio, 
sono stati percepiti nel 2022 red-
diti soggetti a tassazione separata 
e a imposta sostitutiva, plusva-
lenze di natura finanziaria o inve-
stimenti e attività finanziarie al-
l’estero (quadri Rm, Rs, Rt e Rw). 

Se dopo aver inviato il modello 
730 ci si accorge di aver dimenti-
cato dei dati o di averli inseriti in 
modo errato, ed è già trascorso il 
periodo utile per poterlo annul-
lare, sempre entro il 30 novem-
bre occorre invece presentare il 
«Redditi correttivo». Dopo tale 
data è possibile presentare esclu-
sivamente il «Redditi integrati-
vo».
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Commercialisti
Risposta n. 3.934

Sanitari sostituiti,
non è prevista
alcuna detrazione
Vorrei sostituire i sanitari
 e la rubinetteria del bagno 
della mia casa. Posso 
usufruire di qualche 
detrazione fiscale? 

_ LETTERA FIRMATA

La sola sostituzione dei 
sanitari e della rubinetteria 
del bagno non gode 
di alcun beneficio fiscale
 in termini 
di detrazione, 
in quanto l’intervento
 non è considerato 
manutenzione
 straordinaria. In generale, 
sono considerate opere 
straordinarie quelle
 che comportano
 il rinnovamento, la messa a 
norma o il rifacimento 
dell’impianto idrico
 o sanitario.  Qualora la 
sostituzione dei sanitari e 
della rubinetteria venisse 
eseguita nell’ambito di una 
delle opere di manutenzione 
straordinaria sopra 
richiamate, allora l’intera 
spesa sostenuta potrebbe 
usufruire della detrazione
 al 50%. Tuttavia, anche
 per l’anno 2023 è stato 
prorogato il «bonus idrico» 
attraverso il quale 
è possibile ottenere un 
rimborso del 50 %
 della spesa sostenuta
 fino ad un massimo
 di 1.000 euro in relazione 
alla sostituzione, 
in edifici esistenti, 
di sanitari in ceramica
 con nuovi apparecchi
 a scarico ridotto, 
della rubinetteria 
e dei soffioni doccia
 con nuovi apparecchi
 a flusso d’acqua limitato.

Risposta n. 3.935

Sono detraibili
le spese sostenute
per un funerale?
Le spese sostenute per il 
funerale di un mio caro 
sono detraibili nel 730?

_ LETTERA FIRMATA

Dall’imposta lorda si detrae 
un importo pari
 al 19 per cento 
delle spese funebri 
da chiunque sostenute
 per la morte di persone, 
indipendentemente 
dall’esistenza 
di un vincolo di parentela 
con la persona deceduta.
La detrazione compete 
nel limite massimo 
di spesa di 1.550 euro. 
Tale limite non è riferito al 
periodo d’imposta, ma a 

ciascun decesso. 
Pertanto, nel caso 
in cui la spesa funebre
 fosse sostenuta da più 
soggetti, tale limite 
massimo va ripartito tra 
coloro che hanno effettuato 
tali versamenti.
Dall’anno di imposta 2020
 la detrazione dall’imposta 
lorda per le spese funebri 
spetta per intero 
ai titolari di reddito 
complessivo fino 
a 120.000 euro; in caso 
di superamento 
del predetto limite,
 la detrazione decresce
 fino ad azzerarsi al 
raggiungimento di un reddito 
complessivo pari a euro 
240.000 euro Dall’anno 
d’imposta 2020 la detrazione 
per le spese funebri spetta a 
condizione che l’onere sia 
sostenuto con versamento 
bancario o postale ovvero 
mediante altri sistemi di 
pagamento «tracciabili».

Notaio
Risposta n. 3.936

Si può impugnare
l’atto per un erede
morto in anticipo?
Il testamento della nonna 
(senza figli) dispone
 che i beni immobili siano 
destinati al fratello
 che però è mancato 
prima dell’apertura
 del testamento stesso; 
i buoni postali 
e la somma sul conto
 corrente ai nipoti 
( figli di una sorella).
 È possibile da parte 
di nipoti figli del fratello 
premorto impugnare l’atto?

_ LETTERA FIRMATA

Per poterle dare una risposta 
corretta sarebbe opportuno 
prendere visione del 
testamento. Se la signora nel 
testamento ha disposto che i 
beni immobili vadano al 
fratello e le liquidità e buoni 
postali ai nipoti, figli 
di una sorella, nel caso 
in cui il fratello all’apertura 
della successione 
sia premorto a quest’ultimo 
per rappresentazione, 
ai sensi gli art. 467 e 468 del 
codice civile, subentrano i 
suoi figli.  Questo a meno 
che la testatrice non abbia 
previsto nel testamento un 
terzo soggetto a cui debbano 
essere devoluti i beni 
immobili nel caso di 
premorienza del fratello 
designato. Non vi è quindi 
motivo per cui i figli del 
fratello premorto debbano o 
possano impugnare il 
testamento. Le suggerisco 
quindi di rivolgersi ad un 
Notaio di sua fiducia per 
un’analisi più approfondita 
del caso con l’esibizione della 
documentazione necessaria.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
commercialisti
Daniela Forlani
Alessia Tiraboschi

Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Nicoletta Morelli

del Collegio notarile di Bergamo

Consulenti del lavoro
Angelo Lo Bello
Lorenzo Monaci

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Modello «precompilato»
scadenza il 30 novembre

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.937

Si può assistere
a un testamento
per procura?
Volevo chiederle se posso 
firmare una procura a mia 
sorella per partecipare 
all’apertura del testamento 
del nostro defunto padre. 
Posso farmi rappresentare da 
mia sorella? Oppure devo 
agire diversamente? 

_ LETTERA FIRMATA

La pubblicazione di un 
testamento può essere fatta 
da chiunque ne abbia 
interesse o agisca per conto 
degli aventi diritto. 
Non necessita 
necessariamente 
della partecipazione 
di tutti gli interessati o 
nominati. Sua sorella, 
quindi, potrà presenziare 
alla lettura del verbale
 di pubblicazione 
del testamento chiedendo
 poi al notaio che rilasci 
copia dello stesso anche 
per lei. Qualora invece 
la presenza al verbale 
di pubblicazione del 
testamento sia dovuta 
ad altri motivi (dichiarazione 
di accettazione espressa di 
eredità, acquiescenza 
alle disposizioni 
testamentarie od altro), 
potrà farsi rappresentare
 da sua sorella con 
una procura speciale 
redatta da notaio in 
dipendenza di quanto 
contenuto nel verbale 
di pubblicazione. 

Le suggerisco quindi di 
contattare il notaio incaricato 
della pubblicazione del 
testamento per avere 
informazioni in merito.

Risposta n. 3.938

Acquisto all’asta
Da chi mi faccio
assistere?
Sto cercando di comprare un 
immobile all’asta. La prima è 
andata deserta. È vero che 
possono esserci solo quattro 
aste? Qual è il professionista 
che meglio potrebbe 
assistermi in questa 
procedura? Notaio o 
commercialista?

_ LETTERA FIRMATA

La disciplina delle aste è 
piuttosto complessa e 
differisce tra aste nella 
procedura fallimentare ed 
aste nella procedura 
esecutiva. Il numero massimo 
delle aste per una procedura è 
precisato dal giudice nella 
delega al Professionista 
incaricato dell’asta. In ogni 
caso, nelle procedure 
esecutive, dopo tre tentativi di 
asta andati deserti, il Giudice 
può valutare, sentite le parti, 
di procedere con nuovo 
tentativo di vendita nel caso 
in cui il prezzo del bene sia 
ancora soddisfacente per la 
procedura. Nel suo caso 
specifico le suggerisco quindi 
di farsi assistere da un 
professionista (notaio o 
commercialista) che abbia 
esperienza in questo 
particolare settore. 

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 3.939

Posso richiedere
un prestito al mio
datore di lavoro?
Posso richiedere un prestito 
di denaro al mio datore di 
lavoro? La somma ricevuta 
subisce delle trattenute? 

_ LETTERA FIRMATA

È possibile richiedere ed 
ottenere dal proprio datore 
di lavoro l’erogazione 
di una somma di denaro a 
titolo di prestito personale; 
non trattandosi di valori 
derivanti dallo svolgimento 
della prestazione
 lavorativa, la somma non è 
considerata retribuzione e 
quindi non risulta essere 
imponibile ai fini contributivi 
e fiscali.  Tuttavia, pur non 
subendo trattenute sulla 
somma percepita, il prestito 
potrebbe costituire «fringe 
benefit» e rilevare ai fini del 
calcolo dell’imposta.
La normativa fiscale, infatti, 
prevede che qualora il tasso di 
interesse applicato dal datore 
di lavoro al dipendente sia più 
favorevole del Tasso Unico di 
Riferimento – T.u.r. (tasso a 
cui la Banca Centrale Europea 
concede prestiti alle altre 
banche), debba essere 
considerato come “fringe 
benefit” il 50% della 
differenza tra gli interessi 
calcolati sulla base del T.u.r. e 
gli interessi applicati dal 
datore di lavoro. 

Risposta n. 3.940

Corsi formazione
obbligatoria: cosa
rischio se li salto?
Ho un problema riferito ai 
corsi di formazione 
obbligatoria che la mia 
azienda organizza. Il corso è 
relativo alla sicurezza ma il 
problema è che vengono 
sempre organizzate al di 
fuori dei miei turni di lavoro 
e quindi dovrei sacrificare le 
mie ore libero per 
frequentarlo. Mi sono già 
rifiutato una volta. Rischio 
un provvedimento 
disciplinare? 

_ LETTERA FIRMATA

La sicurezza nei luoghi di 
lavoro è regolamentata dal 
c.d. T.U. Sicurezza (D.lgs. 
81/2008 e s.m.i.) nel quale, tra 
le altre previsioni, troviamo 
disciplinato l’obbligo relativo 
alla formazione. 
Quest’obbligo vede 
interessati tanto il datore di 
lavoro quanto il lavoratore. 
Infatti, il datore di lavoro ha 
l’obbligo di erogare al 
lavoratore la formazione 
necessaria, sufficiente
 ed adeguata a svolgere
 le proprie mansioni (art. 37)
; e quest’ultimo ha l’obbligo
 di frequentare i corsi 
organizzati dal datore
 di lavoro e di partecipare 
ai programmi di formazione
 e di addestramento (art. 20). 
La norma in esame 
prevede espressamente
 che tale formazione
 sia erogata durante l’orario di 

lavoro e senza oneri 
economici a carico dei 
lavoratori. Fermo quanto 
precede, bisogna soffermarsi 
sulla definizione 
di «orario di lavoro» 
considerato che la questione 
ruota attorno ad essa e che, 
per vero, da anni rappresenta 
una vexata quaestio
 tra datori di lavoro
 e lavoratori. 
Recentemente la Cassazione 
(Cass. Civ. Sez. Lav. 14 luglio 
2023, n. 20259) si è 
pronunciata su un caso simile 
affermando che la formazione 
può essere organizzata ed 
erogata al di fuori dell’orario 
di lavoro del singolo 
lavoratore ma nel rispetto dei 
limiti previsti dalla normativa 
disciplinante il lavoro 
supplementare e 
straordinario. Il rifiuto del 
lavoratore dovrà essere 
debitamente motivato e 
comprovato da esigenze 
lavorative, di salute, 
familiari o di formazione 
atte a giustificare 
l’impossibilità di frequentare 
il percorso formativo. Se 
questo non avviene il 
prestatore di lavoro è 
passibile di provvedimento 
disciplinare che può 
estendersi, in caso 
di reiterato e ingiustificato 
rifiuto, fino al licenziamento 
per giustificato motivo 
oggettivo (GMO). Le 
motivazioni che sorreggono la 
sanzione disciplinare 
risiedono nell’importanza che 
l’ordinamento assegna al bene 
sicurezza che, tutelando 
indirettamente la salute e la 
vita, è destinato a eclissare le 
pretese del singolo lavoratore.

Amministratore
di condominio
Risposta n. 3.941

Ritarda pagamenti
Possiamo sapere
se sta pagando?
Il proprietario di un 
appartamento è sempre stato 
in ritardo con i pagamenti, 
ma nel corso dell’ultima 
assemblea ha promesso di 
recuperare e riallinearsi nei 
quattro mesi successivi. 
Adesso sono passati sette 
mesi e vorremmo sapere come 
si sta comportando. Non 
riusciamo ad avere risposte 
dalla segretaria 
dell’amministratore. Cosa 
possiamo fare? 

_ LETTERA FIRMATA

L’amministratore, a norma 
dell’art. 1130 n.9 del cc deve 
fornire al condomino che ne 
faccia richiesta, attestazione 
relativa allo stato dei 
pagamenti degli oneri 
condominiali. Inoltre, 
secondo il disposto del 7°c 
dell’art. 1129 del cc, ciascun 
condomino ha il diritto di 
richiedere all’amministratore 
di prendere visione ed 
estrarre copia della 
rendicontazione periodica  del 
conto corrente  condominiale 
su cui devono transitare le 
somme ricevute. Lei può 
chiedere all’amministratore di 
farsi rilasciare tale 
attestazione, oppure può 
richiedergli di consultare gli 
estratti periodici del conto 
corrente condominiale. 
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Danieli r nc 19,36 0,41 782 34,64 
Datalogic 5,435 -0,18 315 -35,61 
De' Longhi 20,7 -1,33 3184 -0,36 
Deutsche Bank 9,537 -0,16 - -3,26 
Deutsche Boerse - - - - 
Deutsche Lufthansa 6,706 0,27 - -20,75 
Deutsche Post 37,44 - - -12,62 
Deutsche Telekom 20,175 0,57 - 6,87 
Diasorin 84,3 0,74 4632 -36,86 
Digital Bros 11,16 2,10 153 -52,72 
Digital Value 45,8 1,55 441 -30,81 
doValue 3,3 -0,75 270 -53,08 
E 
E.On               . - - - - 
Edison r nc 1,426 -0,14 156 4,63 
Eems 0,0096 -4,00 6 -81,64 
El.En 8,6 0,29 675 -41,06 
Elica 1,81 -0,55 115 -38,08 
Emak 0,918 0,66 151 -22,08 
Enav 3,004 0,74 1613 -24,87 
Enel 5,773 1,44 57631 12,18 
Enervit 2,88 - 52 -9,07 
Eni 15,406 -0,19 52063 15,19 
ePRICE 0,0015 -25,00 1 -75,56 
Equita Group 3,5 - 180 -3,36 
Erg 22,92 2,05 3372 -23,10 
Esprinet 4,612 -0,86 233 -31,91 
Essilorluxottica 167,6 1,16 - -5,92 
Eukedos 0,91 4,36 19 -29,11 
Eurocommecial Prop. 19,77 - 1042 95,25 
EuroGroup Laminations 3,412 -0,35 319 -38,29 
Eurotech 2 -0,99 71 -30,17 
Evonik Industries - - - - 
Exprivia 1,68 - 87 22,45 
F 
Facebook 297,75 0,88 - 2,06 
Faurecia 16 -1,14 - -25,27 
Ferrari 284,9 -0,42 58501 41,93 
Ferretti 2,764 1,10 927 -8,72 
Fidia 1,205 -2,82 8 -20,47 
Fiera Milano 1,862 1,42 133 -36,30 
Fila 7,17 2,43 300 -0,18 
Fincantieri 0,4585 -1,19 783 -13,24 

Fine Foods & Ph.Ntm 8,02 -0,99 177 -4,05 
FinecoBank 10,92 -0,46 6678 -29,63 
FNM 0,403 -0,74 175 -5,90 
Fresenius - - - - 
Fresenius Medical Ca - - - - 
G 
Gabetti Prop. S. 0,67 0,30 40 -34,40 
Garofalo Health Care 4,47 0,68 396 20,99 
Gasplus 2,45 2,08 108 0,39 
Gaz De France 14,696 1,23 - 0,81 
Gefran 7,5 0,13 108 -13,19 
Generalfinance 8,1 -1,82 104 15,66 
Generali 18,39 0,74 28420 9,31 
Geox 0,703 2,63 178 -15,38 
Gequity 0,0268 -4,29 3 130,83 
Giglio Group 0,482 2,99 10 -59,07 
Gilead Sciences 72,5 - - 7,94 
GPI 7,98 -0,25 232 -43,08 
Grandi Viaggi 0,782 - 37 -1,56 
Greenthesis 0,924 -0,86 143 -0,45 
GVS 4,268 -1,20 750 4,16 
H 
Heidelberg Cement - - - - 
Henkel Vz - - - - 
Hera 2,57 1,10 3765 -0,04 
I 
Iberdrola 10,335 - - -4,58 
Igd - Siiq 1,914 -0,21 209 -39,67 
Illimity bank 4,738 0,25 402 -31,04 
Immsi 0,4545 1,22 153 13,22 
Indel B 23,7 -0,42 139 -4,95 
Inditex 34,17 2,31 - -2,02 
Industrie De Nora 13,7 -1,01 715 -3,34 
Infineon Technologie 29 -0,43 - -16,40 
Ing Groep 12,03 -0,50 - -8,62 
Intel 32,565 -0,78 - 4,45 
Intercos 13,1 2,50 1214 -1,66 
Interpump 40,21 -0,02 4355 -5,94 
Intesa Sanpaolo 2,3615 -0,51 43097 12,99 
Inwit 10,205 1,04 9701 7,22 
Irce 2,05 - 55 -0,95 
Iren 1,807 1,75 2306 20,33 
It Way 1,87 0,75 19 10,01 
Italgas 4,792 0,34 3871 -8,60 
Italian Design Brands 8,85 3,51 237 -21,71 
Italian Exhibition Gr. 2,78 0,72 86 13,78 
Italmobiliare 23,85 1,27 1003 -8,25 
Iveco Group 7,834 -0,10 2135 41,61 
IVS Gr. A 5,38 -0,37 483 46,46 
J 
Juventus FC 0,2578 -1,00 652 -19,14 
K 
K+S - - - - 
Kering 407,8 0,99 - -21,04 
KME Group 0,993 0,71 305 82,55 
KME Group r nc 1,16 - 18 43,75 
L 
Landi Renzo 0,418 -0,48 94 -25,67 
Lazio 0,852 -1,84 59 -14,64 
Leonardo 13,895 1,61 7937 69,84 
Levi Strauss & Co - - - - 
Lottomatica Group 9,096 1,07 2251 -0,62 
LU-VE 18,34 -2,96 420 -32,25 
LVenture Group 0,247 2,49 14 -29,45 
Lvmh 680,9 1,82 - -18,43 
Lyft - - - - 
M 
Maire Tecnimont 4,386 -1,48 1451 42,71 
Marr 10,92 0,92 722 -4,85 

Mediobanca 11,005 -1,39 9463 23,60 
Merck - - - - 
Met.Extra Group 2,54 0,79 1 -37,17 
Mfe A 1,805 -5,79 621 3,48 
Mfe B 2,63 -6,34 660 -0,43 
Micron Technology 63,42 0,35 - 2,23 
Microsoft Corp 311,55 0,73 - 3,03 
Mittel 1,48 1,37 119 33,52 
Moderna 76,67 2,17 - -26,62 
Moncler 53,84 2,09 14436 6,03 
Mondadori 2,02 -0,49 528 11,40 
Mondo TV 0,331 1,85 18 -24,76 
Monrif 0,05 2,04 10 -12,81 
Monte Paschi Si 2,398 -0,29 2944 20,28 
Munich Re 370,4 - - 10,18 
MutuiOnline 26 -0,19 1028 -2,41 
N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 2,97 -1,00 43 -7,79 
Netflix 388,9 2,72 - -4,63 
Netweek 0,217 -2,25 3 -42,97 
Newlat Food 5,99 1,70 259 35,72 
Nexi 6,3 -2,02 8390 -13,58 
Next Re Siiq - - - - 
Nokia Corporation 3,008 0,23 - -14,27 
Nvidia Corp 406,6 1,68 - -2,15 
O 
Olidata 0,66 17,86 64 258,73 
Openjobmetis 8,92 -0,67 120 10,11 
Orange - - - - 
Orsero 14,48 2,40 251 6,55 
OVS 1,664 1,22 394 -22,77 
P 
Pharmanutra 49,3 0,31 474 -22,22 
Philips 17,676 0,33 - -9,67 
Philogen 18 -1,37 531 29,41 
Piaggio 2,656 2,00 928 -7,13 
Pierrel 1,73 0,29 95 -45,88 
Pininfarina 0,782 -0,51 62 -5,37 
Piovan 9,08 2,95 469 8,35 
Piquadro 2,1 0,96 103 7,45 
Pirelli & C. 4,078 -1,97 4167 3,43 
PLC 1,37 - 36 -12,90 
Poste Italiane 9,17 0,04 11965 0,02 
Prosiebensat1 Media - - - - 
Prysmian 34,62 -0,55 9591 -0,48 
Puma 54,82 9,64 - -16,86 
R 
Rai Way 4,69 -0,85 1299 -12,05 
Ratti - - - - 
RCS Mediagroup 0,697 0,29 361 4,19 
Recordati 44,37 0,77 9184 13,06 
Renault 32,945 0,02 - -14,87 
Reply 86,3 0,41 3192 -20,78 
Repsol 14,395 -1,47 - 5,22 
Restart 0,214 -2,73 7 -29,05 
Revo Insurance 8,4 -0,71 207 -1,94 
Risanamento 0,0453 -9,04 88 -56,17 
Robinhood Markets - - - - 
Rwe 34,54 - - -9,28 
S 
S. Ferragamo 11,71 0,52 1956 -29,84 
Sabaf 13,96 3,56 173 -18,07 
Saes G. 33,55 0,30 564 42,77 
Safilo Group 0,7435 1,78 300 -53,19 
Saipem 1,4145 -0,95 2841 25,46 
Saipem r - - - - 
Salcef Group 23,65 4,42 1408 28,77 
Sanlorenzo 35,65 -0,14 1243 -4,13 

Sanofi 97,87 -0,55 - 5,77 
Sap 125,7 2,20 - 1,72 
Saras 1,23 -7,24 1257 14,03 
Seco 3,196 -0,62 429 -40,94 
Seri Industrial 2,8 -0,71 151 -45,60 
Servizi Italia 1,25 1,63 38 1,25 
Sesa 95 0,69 1462 -20,01 
Siemens 127,5 -0,09 - -13,23 
Siemens Energy 10,69 1,57 - -33,34 
Singularity Future Technology - - - - 
SIT 2,35 -6,75 62 -59,48 
Snam 4,392 0,57 14648 -4,17 
Snowflake 142,4 1,86 - -6,95 
Societe Generale 20,84 -0,29 - -15,54 
Softlab - - - - 
Sogefi 1,608 -0,74 192 71,54 
Sol 27,7 1,47 2485 54,54 
Sole 24 Ore 0,58 0,35 32 19,05 
Somec 24,8 -4,62 183 -18,20 
Starbucks Corp - - - - 
Stellantis 17,726 -1,64 56589 34,52 
STMicroelectr. 37,435 -1,02 34221 13,54 
T 
Tamburi Inv. 7,96 1,02 1440 6,85 
Technogym 7,135 -0,76 1457 0,42 
Technoprobe 6,96 0,29 4145 6,40 
Telecom It. r nc 0,2559 -0,70 1551 22,55 
Telecom Italia 0,2491 -0,56 3849 14,82 
Telefonica 3,655 -0,27 - 3,87 
Tenaris 15,44 0,29 18218 -5,52 
Terna 7,278 1,00 14434 3,61 
Tesla 205,15 1,31 - -14,86 
Tesmec 0,1072 1,32 65 -23,93 
Tessellis 0,316 -2,92 76 -54,02 
The Italian Sea Group 7 2,19 359 20,49 
Thyssenkrupp 6,46 0,65 - -6,13 
Tinexta 15,7 -0,06 726 -33,15 
Tod's 31,72 1,93 1025 1,94 
Toscana Aeroporti 11,8 2,61 208 1,07 
Trevi 0,2485 -0,20 76 -24,59 
Triboo 0,698 - 20 -35,03 
Tripadvisor - - - - 
Txt e-solutions 14,82 -0,54 192 15,74 
U 
Unicredit 22,995 1,34 40077 69,10 
Unidata 37,3 -0,27 116 -9,77 
Unieuro 8,57 0,29 179 -29,43 
Unipol 5,11 0,08 3650 11,10 
UnipolSai 2,236 0,36 6286 -4,10 
V 
Valsoia 8,52 0,95 94 -10,14 
Vianini - - - - 
Virgin Galactic Holdings 1,492 -18,82 - -48,52 
Vivendi - - - - 
Volkswagen 102,32 0,33 - -14,96 
Vonovia - - - - 
W 
Webuild 1,65 1,48 1636 16,54 
Webuild r nc 4,86 - 8 -14,61 
Wework - - - - 
WIIT 14,58 1,25 402 -19,55 
Z 
Zignago Vetro 12,34 1,98 1076 -14,80 
Zucchi 1,9 -2,06 8 -23,70

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
14.11.23 99,825     0,00 
30.11.23 99,635     3,38 
14.12.23 99,514     3,31 
12.01.24 99,214     3,32 
31.01.24 98,962     3,46 
14.02.24 98,833     3,48 
14.03.24 98,528     3,44 
28.03.24 98,327     3,52 
12.04.24 98,207     3,51 
14.05.24 97,863     3,52 
14.06.24 97,544     3,50 
12.07.24 97,251     3,46 
14.08.24 96,896     3,50 
13.09.24 96,619     3,45 
14.10.24 96,342     3,40 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
1.11.2023 100,001     0,00 
29.11.2023 99,651     3,76 
22.12.2023 101,8    -4,68 
15.1.2024 99,154     3,84 
30.1.2024 99     3,84 
1.3.2024 100,16     3,46 
15.4.24 98,211     3,87 
15.5.2024 98,888     3,67 
30.5.2024 98,725     3,73 
1.7.2024 98,525     3,75 
1.8.2024 96,991     3,84 
1.9.2024 99,842     3,47 
15.11.2024 97,5     3,72 
1.12.2024 98,56     3,55 
15.12.2024 95,73     3,89 
1.2.2025 95,7     3,82 
1.3.2025 101,45     3,28 
28.3.2025 99,28     3,50 
15.5.2025 96,44     3,68 
1.6.2025 96,36     3,70 
1.7.2025 96,77     3,64 
15.8.2025 95,35     3,74 
29.9.2025 99,59     3,39 
15.11.2025 97,31     3,57 
1.12.2025 96,26     3,64 
15.1.2026 99,19     3,46 
1.2.2026 92,71     3,84 
1.3.2026 101,28     3,39 
1.4.2026 91,01     3,94 
15.4.2026 99,73     3,47 
1.6.2026 94,32     3,74 
15.7.2026 95,33     3,69 
1.8.2026 89,82     3,95 
15.9.2026 99,59     3,55 
1.11.2026 109,22     3,13 
1.12.2026 92,22     3,81 
15.1.2027 90,72     3,86 
1.4.2027 90,87     3,86 
1.6.2027 94,1     3,71 
13.6.2027 98,62     3,63 
1.8.2027 93,23     3,76 
15.9.2027 89,08     3,92 
1.11.2027 109,13     3,27 
1.12.2027 94,74     3,74 
1.2.2028 91,98     3,83 
15.3.2028 84,74     4,08 
1.4.2028 97,17     3,68 
15.7.2028 84,7     4,04 
1.8.2028 98,42     3,72 
1.9.2028 102,64     3,59 

10.10.2028 100,74     3,60 
1.12.2028 93,88     3,81 
1.9.2029 99,26     3,75 
15.2.2029 82,31     4,16 
15.6.2029 92,66     3,95 
1.8.2029 93,62     3,90 
1.11.2029 105,1     3,67 
15.12.2029 97,25     3,91 
1.3.2030 95,39     3,92 
1.4.2030 83,27     4,21 
15.6.2030 95,91     3,95 
1.8.2030 79,89     4,32 
15.11.2030 97,19     3,98 
1.12.2030 83,05     4,27 
1.4.2031 77,64     4,38 
1.5.2031 109,73     3,78 
1.8.2031 74,59     4,47 
30.10.2031 96,42     4,06 
1.12.2031 75,83     4,46 
1.3.2032 79,98     4,37 
1.6.2032 74,36     4,49 
1.12.2032 84,21     4,32 
1.2.2033 107,85     4,04 
1.5.2033 97,63     4,19 
1.9.2033 82,26     4,42 
1.11.2033 96,61     4,26 
1.3.2034 94,91     4,33 
1.8.2034 101,14     4,28 
1.3.2035 86,41     4,52 
30.4.2035 92,17     4,42 
1.3.2036 67,99     4,77 
1.9.2036 74,42     4,68 
1.2.2037 90,78     4,47 
1.3.2037 61,31     4,84 
1.3.2038 81,57     4,66 
1.9.2038 78,23     4,67 
1.8.2039 98,8     4,53 
1.3.2040 78     4,70 
1.9.2040 98,86     4,52 
1.3.2041 62,39     4,85 
1.9.2043 90,71     4,66 
1.9.2044 94,66     4,60 
30.4.2045 53,85     4,81 
1.9.2046 75     4,68 
1.3.2047 67,72     4,69 
1.3.2048 76,89     4,66 
1.9.2049 81,46     4,65 
1.9.2050 61,74     4,70 
1.9.2051 51,48     4,64 
1.9.2052 56,12     4,71 
1.10.2053 88,87     4,68 
1.3.2067 60,86     4,56 
1.3.2072 50,56     4,37 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
20.11.2023 99,869     0,00 
11.04.2024 99,064   11,07 
15.09.2024 100,804     2,27 
24.10.2024 98,266     6,75 
26.05.2025 98,51     7,51 
15.05.2026 97,18     4,89 
21.05.2026 95,45     7,51 
15.09.2026 104,29     4,11 
28.10.2027 93,1     7,24 
14.03.2028 97,15     7,67 
15.05.2028 97,19     5,21 
22.11.2028 94,76     7,24 
15.05.2029 96,46     5,83 

Titoli di Stato 

33.140,79 0,62%
13.139,88 0,93%
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